

# 更加充分发挥人民政协的显著政治优势 不断巩固发展生动活泼安定团结的政治局面

(上接01版)

习近平指出,协商民主是全过程人民民主的重要组成部分,是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势,是党的群众路线在政治领域的重要体现。新时代新征程,要始终坚持正确政治方向,统筹推进协商民主体系,着力健全协商民主机制,不断拓展协商方式和平台,积极营造良好氛围和条件,不断推动协商民主广泛多层制度化发展。

习近平强调,新时代新征程,人民政协要发扬优良传统,牢记政治责任,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,充分发挥专门协商机构作用,为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

习近平指出,坚持和发展中国特色社会主义是巩固共同思想政治基础的主轴,新时代中国特色社会主义思想是统揽政协工作的总纲。人民政协要深刻认识人民政协制度和人民政协组织的鲜明政治属性,深入学习贯彻党的创新理论,不断巩固团结奋斗的共同思想

政治基础,推动各党派团体和各界人士进一步实现政治上团结合作、思想上共同进步、行动上步调一致。

习近平强调,人民政协要发挥人才荟萃、智力密集的优势,聚焦推进中国式现代化、进一步全面深化改革、推动高质量发展、维护社会和谐稳定等方面的重点难点问题,深入推进协商议政。发挥协商式监督优势,助推党和国家重大决策部署落地见效。

习近平指出,人民政协要完善发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量政治作用的工作机制,加强对党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士和宗教人士的政治引领,广泛团结联系海外侨胞,着力画好强国建设、民族复兴的最大同心圆。

习近平强调,要健全人民政协工作制度机制,加强政协协商同其他协商形式的协同配合,健全深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识的机制,加强反映社情民意、联系群众、服务人民机制建设,多做知民情、解民忧、暖民心

的工作。

习近平指出,建设一支懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行的政协委员队伍,是人民政协高质量履职的重要保障。广大政协委员要珍视政治身份,锤炼政治品格,提高政治能力,强化使命和责任担当,自觉投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线的具体实践。

习近平强调,中共各级党委要加强政协工作的领导,支持人民政协履行职能。政协党组要发挥好把方向、管大局、保落实的领导作用,健全落实中国共产党对政协工作领导的组织体系和制度机制。以党的政治建设为统领全面推进政协党的各项建设,营造风清气正、干事创业的良好政治生态。

王沪宁在主持大会时指出,习近平总书记的重要讲话,高度评价人民政协的历史贡献,深刻阐述人民政协的鲜明中国特色和显著政治优势,对不断推进协商民主广泛多层制度化发展提出明确要求,对做好当前和今后一个时期人

民政协工作作出全面部署,为新时代新征程人民政协事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。讲话高屋建瓴、精辟深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、指导性,我们要认真学习领会、全面贯彻落实。要学深悟透做实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉做到“两个维护”,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,努力为党和国家事业发展作出新贡献。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席和曾担任过全国政协领导职务的老同志出席大会。

中央和国家机关有关部门,有关人民团体和单位主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京全国政协常委,有关方面代表等约800人出席大会。

(上接01版)中马同为亚太重要成员、发展中国家、新兴市场经济体,双方要发挥示范引领作用,赋予中马命运共同体更加丰富的时代内涵和世界意义。中方支持马来西亚明年担任东盟轮值主席国,愿同马方一道,推进东亚合作和区域经济一体化,就重要热点和国际问题加强沟通协调,为维护地区和世界和平稳定作出贡献。

易卜拉欣表示,非常荣幸作为马来西亚最高元首对伟大的中国进行首次国事访问。在习近平主席领导和中国人民辛勤努力下,中国取得了举世瞩目的伟大发展成就,成为世界经济的重要引擎,为马来西亚等发展中国家树立了榜样。马来西亚是最早同新中国建交的东盟国家之一,也是最早同中国建立全面战略合作关系的东盟国家,中马关系建立在相互信任、相互尊重基础之上。马方赞赏中国政府以人民为中心的发展理念,支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,视中国为可信赖的伙伴,致力于同中国发展强劲伙伴关系,实现共同进步,成为彼此现代化道路上的同行者。马来西亚愿同中国全面战略伙伴关系发展发挥积极作用。马方高度评价中方在巴勒斯坦问题上秉持公道正义立场,愿同中方加强在国际和地区事务中的沟通协作。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为易卜拉欣举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中马两国国歌。易卜拉欣在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为易卜拉欣举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

## 习近平《携手推进现代化,共筑命运共同体——在中非合作论坛北京峰会开幕式上的主旨讲话》单行本出版

新华社北京9月20日电 国家主席习近平《携手推进现代化,共筑命运共同体——在中非合作论坛北京峰会开幕式上的主旨讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。



### 一箭四星!我国成功发射天启星座29-32星

9月20日17时43分,我国在西昌卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭,成功将天启星座29-32星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。(新华社发)

### “2024中国制造业企业500强”发布 入围门槛提高 创新特征明显

据新华社合肥9月20日电 9月20日在安徽省合肥市召开的2024世界制造业大会上,中国企业联合会、中国企业家协会发布了“2024中国制造业企业500强”榜单。与上年相比,“500强”制造业企业的入围门槛进一步提高,上榜企业营收规模稳中有增、经济效益降幅收窄,创新驱动的特征更加明显。

2023年,中国制造业增加值占全球比重约为30%,连续14年位居世界首位。“2024中国制造业企业500强”入围门槛迈上新台阶,达到170.62亿元,较上年提高5.12亿元;实现营业收入52.01万亿元,较上年增长1.86%。此外,上榜的民营企业数量也较上年增加12家,达到374家,占比74.80%。

中国“500强”制造业企业创新驱动作用增强,新旧动能持续转换。据统计,“500强”制造业企业共投入研发费用约1.23万亿元,较上年增长12.51%;研发强度为2.37%,较上年提高0.04个百分点。分领域来看,“500强”制造业企业中,锅炉及动力设备制造、工业机械及设备制造、电力电气设备制造等行业净利润增长率均在50%以上,风能、太阳能设备制造、动力和储能电池等行业的资产规模增长率超过15%,呈现出新旧动能持续转换的特征。

“2024中国制造业企业500强”以2023年企业营业收入为入围标准,这已是该项榜单连续第20次向社会发布。

### 拍卖公告

受委托,河南博锦拍卖有限公司定于2024年9月28日15时在洛阳市西工区中州路中段洛阳新旋宫酒店二楼会议室公开拍卖:旧机动车一批(整体打包拍卖)。

有意竞买者请于2024年9月28日12时前,向我公司交纳5万元竞买保证金(不成交者保证金全额无息退回),并持有效证件办理有关竞买登记手续。

展示时间:自公告之日起  
展示地点:标的物所在地  
报名地址:新旋宫酒店1906室  
咨询电话:13592037588李  
公司地址:洛阳市云峰大厦B栋603室

河南博锦拍卖有限公司

## 推动社会主义文化繁荣兴盛

### ——新中国成立75周年文化发展成就综述

#### 奋进强国路 阔步新征程

文化是一个国家、一个民族的灵魂。文化兴国运兴,文化强民族强。

在5000多年文明发展中孕育的中华优秀传统文化,在党和人民伟大斗争中孕育的革命文化和社会主义先进文化,积淀着中华民族最深沉的精神追求,代表着中华民族独特的精神标识,凝聚亿万人民为新中国发展不懈奋斗。

新中国成立75年来,社会主义文化发展之路愈走愈宽广,为民族复兴积蓄更基本、更深厚、更持久的力量。

#### 人民至上

由新中国成立初期的一穷二白迈入大繁荣大发展的新时代,文艺为人民,是贯穿新中国文艺史的精神脉络。

75年来,我们党坚持以人民为中心,不断满足人民多层次、多样化、多方面的精神文化需求,群众文化生活日益丰富多彩,文化软实力大幅提升。

文艺创作精品迭出——从《红色娘子军》《野火春风斗古城》《天山传奇》《庐山恋》,到《黄土高坡》《秋菊打官司》《甲方乙方》《长津湖》;从《许茂和他的女儿们》《组织部来了个年轻人》《白鹿原》,到《繁花》《人世间》《雪山大地》……文艺创作者坚持深入生活、扎根人民,用一系列精品佳作回应时代主题和人民心声。

文化服务设施不断完善——新中国成立初期,公共文化服务设施极其短缺,1949年,全国公共图书馆仅有55个、博物馆21个。2023年末,全国共有公共图书馆3246个、博物馆6833个。我国公共文化设施建设取得

长足进步,为丰富群众文化生活提供了有力支撑。

文化产业繁荣发展——

自2003年文化体制改革试点到全面展开,文化产业快速发展,新业态迅速兴起。2023年,全国规模以上文化及相关产业企业实现营业收入12951.5亿元,文化服务业支撑作用增强,文化新业态行业带动效应明显。

着眼满足人民群众精神文化生活新期待,高质量文化供给不断增强人民群众的文化获得感、幸福感。

#### 守正创新

国家之魂,文以化之,文以铸之。75年来,我国着力建设中华优秀传统文化传承发展体系,积极推进文物保护利用和文化遗产保护传承工作,以自信开放的姿态更好推动中华文化走出去,中华文化焕发新的时代光彩。

薪火相传,守护好中华民族的文化根脉——

新中国成立以来,我国文化遗产保护领域不断拓宽,保护体系逐渐完善,保护成效日益凸显,保护意识不断增强。目前,我国有全国重点文物保护单位5058处,较1961年公布的第一批全国重点文物保护单位180处,增加了20多倍;国家级非物质文化遗产代表性项目1557个,43个项目列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录、名册,居

世界第一。

与古为新,担负起新时代的文化使命——

从1972年湖南长沙马王堆汉墓发掘广受关注,到《国家宝藏》《典籍里的中国》《如果国宝会说话》等文博节目创新出圈;从创建国家文物保护利用示范区,到支持各地建设非遗工坊6700余家……中华优秀传统文化因创新创造彰显出旺盛的生命力、创造力、影响力。

扬帆出海,为人类文明作出新的更大贡献——

新中国成立初期,我国主要同社会主义国家及亚非拉友好国家进行文化交流;改革开放后,我国对外文化交流不断扩大和深化;特别是党的十八大以来,文化交流、文化贸易和文化投资并举的“文化走出去”,令中华文化影响力日益增强。

数据显示,2009年至2021年,我国文化服务进出口规模由177亿美元增长至1244亿美元。《琅琊榜》《媳妇的美好时代》等影视剧、网络文学作品在海外收获大量“粉丝”,海外中文学习人数超2500万、累计学习和使用中文人数近2亿……文以载道,为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

#### 立心铸魂

75年砥砺前行,75年英雄辈出。

### 铁路国庆假期 运输期间售票情况如何?

2024年,铁路国庆假期运输将从9月29日开始,至10月8日结束,为期10天,预计发送旅客1.75亿人次。

按照车票预售期的相关规定,9月15日起铁路12306开始发售国庆假期运输期间火车票。

截至9月19日12时

共发售铁路国庆假期运输车票(9月29日至10月3日)总计2090万张

### 铁路国庆假期 热门方向都有哪些?

根据铁路大数据分析,10月1日将成为出行客流高峰日,预计将突破2100万人次。

铁路国庆假期运输期间,热门出发城市主要包括北京、上海、广州、成都、深圳、杭州、武汉、西安、南京、重庆。

热门到达城市主要包括北京、成都、广州、武汉、上海、杭州、西安、南京、郑州、长沙。

出行的热门区间主要是成都—重庆、广州—南宁、上海—南京、上海—武汉、北京—上海、北京—太原、深圳—武汉、北京—沈阳、北京—青岛、北京—西安等。

### 铁路国庆假期 抢不到票还有哪些办法?

国庆黄金周期间,客流高度集中,运力和需求的矛盾十分突出,部分地区和时段运能紧张。

广大旅客可使用铁路12306候补购票功能,最多可累计选择60个“日期+车次”的组合,临时新增的旅客列车席位将优先配售给已提交候补订单的旅客,可提高购票成功率。

若直达列车无票,还可选择中转换乘、购买联程车票等方式出行。